

Ленинградский шахтер

Ваучеры. Еще раз о них

В «Ленинском шахтере» за 2 сентября в материале «Каждый получит российский ваучер» мы рассказывали о приватизационных чеках. До 1 октября осталось уже не так много времени. А ведь именно на этот срок планируется начать выдачу чеков. Теперь, когда появилась дополнительная информация о сроках, порядке выдачи и использовании ваучеров, газета знакомит с ней читателей.

Повторим, что приватизационные чеки являются государственными ценными бумагами и подлежат использованию при приобретении имущества предприятий, находящихся в федеральной и государственной собственности. Чеки не могут использоваться при приобретении земельных участков, жилого фонда и объектов недвижимости.

Чеки выдаются всем гражданам Российской Федерации, в том числе детям, лицам офицерского состава, пропорщикам, мичманам, военнослужащим сверхсрочной службы, членам их семей и призванным с территории России военнослужащим срочной службы и военным строителям, а также беженцам, вынужденным переселенцам и членам их семей.

Чеки на несовершеннолетних детей получают родители по месту прописки ребенка на основании паспорта одного из родителей, содержащего записи о наличии ребенка, и свидетельства о рождении. Несовершеннолетним являются дети, не достигшие 16-летнего возраста. С 16 лет лица, имеющие паспорт, получают чеки самостоятельно.

При получении чека получатель должен уплатить комиссионный сбор в сумме 25 рублей. Не облагаются комиссионным сбором чеки, выдаваемые:

— военнослужащим срочной службы и военным строителям;

— лицам, получающим чеки за недееспособных лиц или ограниченно дееспособных граждан;

— детям, содержащимся в детских домах;

— гражданам, постоянно проживающим в домах престарелых и домах инвалидов.

В случае смерти человека, внесенного в списки имеющих право на получение приватизационных чеков, право получения чека имеет наследник, если у него есть завещание, оформленное в установленном порядке.

Для того, чтобы избежать недоразумений, желательно уже сейчас проверить, внесены ли вы в списки вашей семьи в списки имеющих право на получение чеков. Невключенные или исключение вас

из списков можно обжаловать: подать заявление в местную комиссию. Эти заявления должны быть рассмотрены в недельный срок. Решение комиссии, в свою очередь, может быть обжаловано в суде. Решение суда будет уже окончательным.

И последнее. Чеки будут выдаваться в срок с 1 октября до 31 декабря 1992 года. А уже с 1 декабря полученные чеки можно использовать до конца 1993 года. А если кто-то не хочет возиться с ваучерами, вкладывать в акции и так далее, чеки можно продавать без всяких ограничений.

Кстати, поговаривают об увеличении номинальной стоимости приватизационного чека. Пока этот вопрос остается открытым, хотя правительство обязало предприятия до 1 октября провести переоценку основных фондов по состоянию на 1 июля 1992 года в целях приведения балансовой стоимости в соответствие с новыми ценами. А как мы знаем, 10 тысяч — это стоимость чека без учета переоценки.

Что касается подготовки к выдаче приватизационных чеков в нашем городе, то Г. И. Никифорова, исполняющая обязанности председателя комиссии по управлению муниципальным имуществом, считает, что все идет нормально. Выдача чеков должна пройти без особых сложностей.

В черте города 14 отделений Сбербанка. Вчера мы посетили 11 из них. Непригодными к выдаче чеков оказались два — слишком маленькие помещения.

А вот с использованием приватизационных чеков, видимо, проблемы не исключены. Приватизация промышленных предприятий нашего города застопорилась. В основном у нас угольные предприятия, а они с акционированием не спешат в силу различных причин.

Так что, видимо, придется нам с вами поддерживать производство других региона. И выкладывать свои чеки в «Гермес», «Энергомаркет», «Торибанк» и так далее.

О. ШРАЙБЕР.



Валентина Тихоновна Шубина работает перевязочной медсестрой в хирургическом отделении ГТМО № 1. Она всегда с сочувствием относится к больным, старается уменьшить их боль, и они всегда ей благодарны.

На снимке: медсестра Валентина Тихоновна Шубина.

Фото М. НИКОНОВА.

Сегодня на шахте имени Ярославского

С „плюсом“ — многие участки

По статистическим данным, на 14 сентября в целом по шахте добыто 50849 тонн угля, что составляет 102 процента выполнения установленного за это время плана.

А каково положение по добываемым участкам?

Коллектив участка № 1 с начала месяца добыл 11513 тонн угля, из них 43 тонны пошло «плюсом». Участок № 3 отработал на гора за это время 17175 т (2325). При плане 12595 тонн, участок № 5 добыл дополнительные 3205 тонн.

Коллектив участка № 8 по-прежнему работает в сложных горно-геологических условиях, что отражается на выполнении плана. За эти дни сентябрь горняки недодали до

установленного задания 2412 тонн угля.

Не выполняют плана проведения горных выработок с начала месяца подготовители шахты. Долг составил более 140 метров.

Встреча с немецкими специалистами

На шахте с деловым визитом побывали немецкие специалисты в области проведения горных выработок (как вертикальных, так и наклонных) по городе и по углю. Они были приглашены совместно с головным горным институтом, который представляет бывший министр Украины Н. К. Гринько. Присутствовал на встрече заведующий отделом по

проведению горных выработок этого института.

В. ВЕРИНА.

Спасибо за помощь учащимся!

На шахте проходили практику учащиеся СПТУ № 38. Когда я обратилась к ним за помощью, то они охотно согласились и довольно быстро навели порядок в гардеробе предприятия. Работу ребята училища вместе с мастером Чиной Александровной Сурадеевой проделали большую. Убрали весь строительный мусор, а затем и вымыли все внутри гардероба. Пострадали ребята на совесть.

В. БУДАЕВА.
Мастер АБК.

№ 182 (13595)

Четверг,

22

сентября

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

Сегодня открывается сессия Верховного Совета Российской Федерации. Комитетами и комиссиями заявлено более 260 проектов законов и около 50 проектов постановлений Верховного Совета. В первоочередном порядке будут рассмотрены законопроекты, возвращенные президентом на доработку.

ЦЕНЫ РАСТУТ

С понедельника повышенены цены на нефть. В правительстве считают, что эта мера в первую очередь преследует цель сократить количество энергетических потребителей. Однако, по мнению видных экономистов, повышение цен на нефть неизменно повлечет рост стоимости авиа-, авто- и железнодорожных перевозок.

ПРОЩАЙ, ПАСПОРТ?

Рабочая группа при Верховном Совете России подготовила проект закона об основных документах, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации. В нем предусматривается выдача всем гражданам России удостоверения личности с 15 лет.

ВОТ НАХВАТАЛИ!

При подъеме контейнеров не выдержал нагрузки кран и обломился. При выяснении обстоятельств оказалось, что вес контейнера превышал самые допустимые нормы. Недурно подготовились к отъезду на родину вьетнамцы, временно работающие в Курской области. Куда только можно (в колонки радиоаппаратуры, коробки), они упаковали тонну меди, пять килограммов серебряного приоя, тысячи транзисторов, шесть тысяч подшипников. А такого количества пенициллина, лизазы, трихопола, как было загружено в контейнеры, хватит для работы районной больницы на целый год! Вот тащат!

УМИРАЮТ ДАЖЕ ОБЕЗЬЯНЫ

У москвичей новое повышенное увлечение — обезьяны. Приобретая этих экзотических животных, их владельцы обрекают братьев наших меньших на верную погибель. Оказывается, обезьяны совершенно не приспособлены к нашей пище, сдобренной пестицидами и нитратами.

Подборку по материалам газет информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

ПОГРУЗОЧНЫЙ пункт, где работает Георгий Никитич Мурзин, расположился в тихом, укромном месте, спрятался за высокими стенами обогатительной фабрики шахты имени Кирова. Собственно, незаметным этот уголок не назовешь, сюда в определенные часы подруливают автомобили, тракторы, загружаются углем и отправляются в обратный рейс. Спрос на топливо велик, особенно сейчас, в преддверии зимы.

«Реализатор» угля я застал в разгар работы. Грузовики становились под выгрузной люк, в их кузова черной струейсыпалось топливо. Георгий Никитич, включив транспортер, смотрел на секундомер, через строго зафиксированное время останавливал механизм и подавал водителю звуковой сигнал. Шофер или тракторист отправлялся в свой путь.

Сам по себе возник вопрос: зачем оператору секундомер? Оказывается, он крайне необходим, так как заменяет весы. Со стороны может показаться, что уголь отпускается на глазок, но это не так. Каждые двадцать секунд в кузов высыпается одна тонна угля-грозота. Например, для погрузки трехтонной машины достаточно одной минуты, и никаких не нужно весов. Случалось, что кое-кто из водителей сомневался в столь неординарном подходе к такому деликатному вопросу, как взвешивание. Однако при контролльном определении веса все обворачивалось не в пользу недоверчивых людей: расхождений не возникало. Шоферы и трактористы отдают талоны, получают груз и уезжают. Оператор Мурзин принимает талоны, записывает номера транспортных средств, все идет без помех, подозрений и скандалов.

Собственно, Георгия Никитича, как воробья на мякине, не проведешь, он четко знает свои обязанности, с полной ответственностью относится к порученному делу. Да это и неудивительно, он проработал на «обогатиловке» много лет. Пришел сюда в 1956 году, так и не расставался с ней до выхода на заслу-

женный отдых.

Что представляла собой тогда обогатительная фабрика? Она действовала уже два года, перерабатывала пять тысяч тонн горной массы в сутки. Георгий Никитич хорошо помнит, как здесь случилось ЧП: из-за технических нарушений произошел взрыв в сушильном тече. Воздушная волна вместе с косяками вырвалась окна, патронила нема-

но, с душой, не находил покоя, если что-то не ладилось, не спал ночами, не уходил с производства, пока не добивался задуманного.

А фабрика год от года развивалась, набирала силу. В семидесятых годах была одной из лучших в бывшем Советском Союзе среди одиннадцати передовых фабрик. По тысяче и более тонн угля в месяц приходилось на каждо-

фабрике трудятся по сей день. Это Валентина Абрамовна Черных, Зоя Николаевна Маслова, Анна Карповна Дворникова, Александра Дмитриевна Дворецкая, Тамара Александровна Гарипова, Галина Марковна Артемова, Любовь Григорьевна Юдина, Леонид Иванович Синцов, Павел Петрович Нифонтов, Леонид Игнатович Демидов, Николай Иванович Курчатов, а также находящаяся на пенсии Зоя Абдурахманова и другие.

— Коллектив фабрики работал сплечно, ритмично, — рассказывает Георгий Никитич. — К 1975 году максимальная переработка горной массы с полутора миллионов тонн поднялась до трех миллионов в год. Производительность труда составляла 19,5 часа машинного времени в день на каждого работающего в течение года. Это ли не рекорд! Ветераны могут гордиться своими быльями делами, заслугами.

Семь лет пробыл на заслуженном отдыхе Георгий Никитич, но не забывал о родном предприятии, часто приходил на «обогатиловку», встречался с товарищами по труду, интересовался производственными делами. А примерно год назад не выдержал, пришел на фабрику, попросился на работу. Конечно, ему не отказали, доверили погрузочный пункт, где он сейчас реализует уголь не только труженикам шахты, но и населению города.

Строгий спрос был не только за работу, но и за чистоту и порядок в цехах. Например, мотоциклисты постоянно подбирали фундаменты под агрегатами, не говоря уже об уборке мусора и хлама. Все это происходило на глазах Георгия Никитича. Он вспоминает, как-бы был порядок в бытность главного инженера фабрики Анатолия Ефремовича Стороженко. Тот был требователен во всем, как в обеспечении технологического режима, так и в соблюдении техники безопасности.

Особенно добросовестно, с полной отдачей сил действовал как выразился Георгий Никитич, золотой фонд предприятия — передовики производства.

Большинство из них на

го работающего. Но это был не предел имеющихся возможностей. И все решали люди, высокая дисциплина и организация труда. Например, со слесарями можно было решить любую задачу, без привлечения мастеров со стороны. Шесть суток работы — на седьмые остановки на профилактический ремонт. Слесари отлаживали механизмы не только в будни, но и в выходные и праздничные дни, лишь бы не простаивала фабрика.

Строгий спрос был не только за работу, но и за чистоту и порядок в цехах. Например, мотоциклисты постоянно подбирали фундаменты под агрегатами, не говоря уже об уборке мусора и хлама. Все это происходило на глазах Георгия Никитича. Он вспоминает, как-бы был порядок в бытность главного инженера фабрики Анатолия Ефремовича Стороженко. Тот был требователен во всем, как в обеспечении технологического режима, так и в соблюдении техники безопасности.

Конечно, трудовая стезя складывалась не совсем гладко, как может показаться теперь. Ведь не испытывает трудностей тот, кто ничего не делает, а беспокойный человек всегда живет заботами, всегда в поиске. Георгий Никитич к порученному делу относился ревност-

но, с душой, не находил покоя, если что-то не ладилось, не спал ночами, не уходил с производства, пока не добивался задуманного.

Сама по себе должность, как говорят, не пыльная, но ответственная. Нужно строго по норме отпустить уголь, записать номер автомобиля, проверить достоверность талона. Что греха таить, кое-кто пытается подсунуть и фальшивые бумажки. Но такой номер у Георгия Никитича не пройдет. Он всегда начеку, согласно документам отгрузит топливо — и в добрый путь, шофер! Не стареет душой ветеран. И пока позволяет здоровье, он еще принесет немало пользы обогатительной фабрике.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

Внештатный корреспондент.



Встречи „Марианы“ в Москве

Исполнительница главной роли телесериала «Богатые тоже плачут» Вероника Кастро — гостья российской столицы. Радостно встретили «Мариану» в телецентре «Останкино».

На снимке: цветы Веронике Кастро преподносит председатель российской государственной телерадиокомпании Егор Яковлев.

Фото В. СОЗИНОВА.

(ИТАР — ТАСС).

НА ВСТРЕЧУ С ПРЕКРАСНЫМ

С удовольствием посещают ребята заводчане, учащиеся школы № 20 хоровую студию, возглавляемую Л. А. Бурцевой, действующую при клубе завода «Кузбассэлемент». Но, к сожалению, всех же лающих она принять не может. В этом году мальчишек и девчонок, влюбленных в музыку и желающих заниматься ею серьезно, ждет сюрприз. При клубе открывается платная четырехгодичная музыкально-хоровая студия. Ее цель — приобщить сотни детей к прекрасному, волшебному миру звуков.

В процессе обучения ребята овладеют игрой на музыкальном инструменте (фортепиано), элементарными знаниями теории музыки и сольфед-

А. ГОРОШКО.
Внештатный корреспондент.

В дом придет газета

Вопреки намерениям, отделения связи все же не смогли самостоятельно справиться с оформлением подписки на газеты и журналы на 1993 год. А потому на крупных предприятиях заработали общественные распространители. На шахте имени Ярославского ответственный за подписку является пенсионерка Р. Р. Ерохина, которая не первый год занимается этой работой. Мы попросили Раису Романовну рассказать об организации подписки.

— Мы вывесили в фойе шахты объявление о том, что в помещении табельной производится оформление подписки на газеты и журналы на 1993 год. Люди идут к нам. Это и понятно: не каждый после работы может отстоять еще очередь в своем отделении связи. Хотя цены подскочили до невероятных высот, люди все же хотят остаться без любимой газеты или журнала. Выписывают и газеты, и журналы. У нас на шахте подписка началась неплохо. Но мне сегодня все же хотелось обратить внимание вот на какой факт. До конца текущего месяца я оформляю подписку на периодику на любые суммы, которые будут удерживаться через расчетный отдел по ведомости. А с первого октября подписку по прежнему можно будет оформить здесь же, но уже за наличный расчет. Это многих может не устроить. Поэтому я предлагаю шахтерам поспешить с оформлением подписки.

— Раиса Романовна, а можно уже сейчас сказать, каким изданиям горняки отдают предпочтение?

— Можжно. Большой популярностью пользуется газета «Аргументы и факты». Ее выписывает едва ли не каждый и, пожалуй, не только из-за того, что стоит она недорого — всего 138 рублей. Выписывают те газеты и журналы, которые в семьях читаются годами, 612 рублей — дорого, стоит подписка на «Комсомольскую правду», «Труд», но люди охотно их выписывают на новый год. Выписывают и «Кузнецкий край», «Ленинский шахтер», цена которого тоже доступна — 300 рублей за полугодие. Сюда вошли и цены за услуги связистам по доставке газет на дом подписчику.

— Деньги связисты «заломили» приличные, почти половину стоимости самого издания. А на некоторые издания и в 1,5—2 раза больше. Остается только пожелать, что

бы газеты доставлялись своевременно.

— Да, по поводу доставки газет, особенно по субботам, жалоб много. Думается, что работники связи это учат и будут доставлять почту своевременно, как говорится, дорога ложка к обеду. Никому не хочется читать далеко не свежие вести.

— Положительно может оказаться и то, что газет подписанчикам на следующий год связистам доставлять придется гораздо меньше?

— Да, количество подписных изданий уменьшилось в том смысле, что люди стали выписывать по одной газете, одному журналу. Даже это уже обходится более чем в тысячу рублей. Многие не верят, что, выписав большее количество газет, они в течение того же первого полугодия смогут постоянно их получать. Время вносит корректировки, цены все время «скачут» вверх. Но все-таки я могу уже назвать некоторых ярославцев, кто не считается с дороговизной и выписывает все свои любимые издания. Например, золотица котельной Т. В. Зенкова выписала газеты и журналы на сумму 2898 рублей, горнорабочий участка МДРО П. В. Коновалов — на 2388 рублей, проходчик участка № 4 С. А. Инкин — на 2765 рублей, горнорабочий участка № 6 В. В. Шерин — на 3096 рублей, а горный мастер участка ВТБ П. А. Баранов — на 3337 рублей. Он выписал 8 газет и 27 журналов.

— До какого числа будет вестись подписка?

— Сообщали в газетах, что до 15 октября, но, скорее всего, срок подписки будет продлен. Работа связистов просто с ней не спрячется, а многие издания по этой причине потерпят подписчиков. Не хотелось бы.

Г. НИКОЛАЕВА.
Внештатный корреспондент.

КРЕДИТ ВЗЯТЬ МОЖНО, НО...

Не один месяц на шахте «Комсомолец» обсуждается решение администрации выдать кредиты бригадирам проходчиков С. Дунину и исполняющему обязанности начальника участка № 6 А. Вороткову. Среди шахтеров по этому поводу ходят нездоровье разговоры. Исполнительное бюро Независимого профсоюза горняков уже ставило этот вопрос на своем заседании.

Наш внештатный корреспондент встретилась по этому поводу с директором шахты С. Н. Адамковым и главным бухгалтером Н. Р. Крылаевой и попросила ответить на ряд вопросов.

— Сергей Николаевич, на каком основании были выделены кредиты С. Дунину и А. Вороткову?

С. Н. Адамков: — Горняки обратились ко мне с письменными заявлениями о выдаче им под проценты кредита на покупку автомашин. Почему выбор пал на этих двух товарищей? Бригада Дунина сегодня — один из лучших проходческих коллективов. Мы во всем ставили ее в пример другим. Членов бригады объединяют и взаимопомощь, и взаимовыручка, и трудолюбие, и крепкая дружба. Многие семьи горняков здесь дружат между собой. Теперь мало найдешь таких сплоченных коллективов. И в том, что среди горняков царит такая атмосфера, немалая заслуга бригадира Сергея Дунина. Вот почему, когда мы принимали решение выдать ему кредит, за него поручились многие проходчики. С Воротковым случилась беда. Обокрали гараж, «разбомбили» машину. В коллективе его

знают как человека работящего, честного, исполнительного. И у Анатолия Ивановича нашлись поручители в лице меня и старшего надзора.

Н. Р. Крылаева: — Мне хотелось уточнить кое-что из сказанного выше. Сегодня мало найти поручителя, надо, чтобы на его счету были деньги. В данном случае на счету шахтовой сберкассы у членов бригады Дунина и тех проходчиков, которые поручились за него, есть такие деньги. Лежат они и на счету директора и специалистов, поручившихся за Вороткова.

Все поручители обязались в течение всего времени, пока не погашен кредит, не брать со своего счета определенную сумму. Если шахта вдруг понадобится расторгнуть кредитное соглашение с Дуниным и Воротковым, и у них не окажется необходимой суммы, для погашения она будет снята со вкладов поручителей.

В этом поручительстве есть и определенная выго-

да. На те, скажем, «замороженные» на личном вкладе деньги идут определенные проценты. Есть и проницатель. Он заключается в том, что на определенное время поручитель не может распоряжаться той суммой, которую он как бы дал взаймы.

— Надежда Родионовна, а если шахте вдруг завтра не хватит средств для выплаты заработной платы рабочим? Ведь именно из кассы изъяты деньги. Их надо будет взять с кредитора?

Н. Р. Крылаева: — Поступить в данной ситуации следует так. Снимаем сумму, за которую он поручился, с поручителей. А уж как с ними будет рассчитываться сам кредитор — это проблема тех, кто берет деньги, и того, кто дает. На каких условиях они между собой заключают соглашения, устно или письменно — их дело.

— Сегодня шахта может мне выдать кредит в 300 тысяч, если я найду поручителей, на счету которых есть такие деньги и которые согласятся их «заморозить», пока я не погашу взятый кредит?

С. Н. Адамков: — Да, сегодня кредит можем выдать каждому, если у него будут такие поручители.

Н. Р. Крылаева: — Хочу добавить к сказанному: кто дает такое поручительство (ему идут проценты по вкладу), еще оказывает и добрую услугу. Деньги находятся в обороте, служат нуждающимся. А это тоже немаловажно.

Беседовала
Б. АНТОНОВА.
Внештатный корр.

СЕНТЯБРЬ — начало осени, месяц дождей, разноцветных листьев, белой росы и прошальных песен. Из-за непогоды его называли «хмурым», ревуном (в сентябре происходит рев и гон сохатых).

Осень все больше и больше вступает в свои права. 14-го — первая встреча осени, а 21-го — вторая, 22 сентября наступает день осеннего равноденствия, после которого ночи становятся длиннее дня. 27 сентября — воздвижение. Тепло и холод сдвигнулись, зимы дыхание стало ощущимее. В конце месяца поднимаются на крыло гуси. Гуси летят, говорят в народе, зимушку на хвосте тащат.

Нынче осень пришла рано. Сентябрь хмурое не-до покрыл сетками дождей. Непогода потеряла совесть: дождь идет даже ночью. «Бабье лето», на которое рассчитывают люди, явно запаздывает. Мокрота мешает уборке урожая хлебов и заготовке кормов.

Осенние перепады пышного увидания природы куда короче, чем весенне-плюсование и расцвет.

Лето передало эстафету осени, собрало свои чемоданы и подалось на юг. Следом в теплые страны потянулись стан перелетных птиц. Печальны их прощальные песни. Летят они больше ночью, а днем останавливаются отдохнуть и покормиться.

Ходит в лесу осень и наряжает его, как в праздник. Горят холодным пламенем кусты калины, шиповника, боярки. На траве и кустах между ветками сверкает серебряная паутинка. В лесу пахнет прелью, костяникой, будоражат грибные запахи. Сентябрь тает из падающих на землю разноцветных листьев ковер с не-



СЕНТЯБРЬ

повторимыми узорчатыми рисунками.

Внизу, на болоте, куст краснотала вспыхнул, как свеча. Си, си, си — услышал я тихий и нежный тонкий свист. На куст калины опустилась стайка длиннохвостых синиц. Люблю я этих красивых птичек за их тихое поэтическое.

Мокрая и теплая погода разбудила грибницу и вызвала обильный рост грибов. Шампиньоны, белые, как мел, выглядывали, красуясь шляпками, из травы. В дожди грибы растут здоровые, крепкие и без червей. Я нарезал ножом самых мелких шампиньонов. Они среди съедобных грибов занимают почтное место: отличаются хорошими вкусовыми качествами, содержат 45 процентов белка, 3,8 процента жира, 20,9 процента углеводов, 192 калорий. Их можноварить, жарить, солить, мариновать. Во всех видах они хороши.

С поляны тропинка вырнула в заросли и привела меня на бугорок. Оно мне как раз и нужен. Здесь лет 15—20 назад был летний двор для коров. Потом его перенесли в другое место. Земля тут хорошо прогнила на земле и много шампиньонов. Грибница их белая и состоит из почвающихся ветвящихся нитей — тиф. Они и произрастают всю толщу питательного грунта на всей возвышенности. У поверхности почвы нити образуют тяжи, на них-то и происходит развитие тела: сначала появляется маленький бугорок, а затем вырастает ножка и шляпка гриба.

Да, богат сентябрь не только дождями, но и грибами...

Ф. ЕГОРОВ.
Внештатный корреспондент, пенсионер.

ства, которое образуется у других растений на свету. Живут грибы за счет готовых органических соединений. Грибница, разрастаясь, обеспечивает гриб питательными веществами. Размножаются они спорами и грибницей.

Мокрая и теплая погода разбудила грибницу и вызвала обильный рост грибов. Шампиньоны, белые, как мел, выглядывали, красуясь шляпками, из травы. В дожди грибы растут здоровые, крепкие и без червей. Я нарезал ножом самых мелких шампиньонов. Они среди съедобных грибов занимают почтное место: отличаются хорошими вкусовыми качествами, содержат 45 процентов белка, 3,8 процента жира, 20,9 процента углеводов, 192 калорий. Их можноварить, жарить, солить, мариновать. Во всех видах они хороши.

За грибницей эти грибы возделываются давно. В России первые теплицы для шампиньонов (10 штук) в Петербурге построили в 1861 году. К 1903 году их количество увеличилось до 100. После революции теплицы для этих грибов стали строить во многих городах.

Да, богат сентябрь не только дождями, но и грибами...

Ф. ЕГОРОВ.
Внештатный корреспондент, пенсионер.



(Начало в № 177—180).

И стала она медленно, с короткими остановками рассказывать о своей непутевой жизни. Из-за красоты за нее детства стала ходить неудача. Родилась она в семье медиков. Отец был врачом, а мать — медицинская сестра. Они познакомились во время войны, в военном госпитале. Анна Андреевна в госпитале помогала высокому, хмурому врачу Валентину Михайловичу. Она заметила вскоре, что тот стал выделять ее из состава всего медицинского персонала. Меньше старался заниматься ее тяжелой работой, меньше ругал за промахи. После войны и родилась у них одна единственная дочь, какую нарекли Галиной. В малом детстве жилось еще куда ни шло. Но как только отец вышел на пенсию, а вернее будет, отправили на пенсию, стал он попивать, считая себя неудачником. Вот тут и полетело все детство Галины кувырком. Они стали часто ссориться. В ход пошли оскорблении, а позже и кулаки. Галя во время скандалов стала убегать к подружке Маше. Жила Маша с матерью, отца не знала. Она была постарше Гали лет на пять. А потому считала своей обязанностью защищать подружку и поучать...

Галина, не дожидаясь Алексея, налила по рюмкам коньяку, не приглашая, выпила и вновь попросила сигарету. Алексей дал прикурить Галине и сидел присмиревший и огорченный. Вон как обернулась необычайная красота Галинина. Перед ним тут же возникла в образах легенда, когда-то рассказанная ему знакомым журналистом.

В далекой древности женщины, торгующие своим телом, назывались скромно: продавщицы цветов. Стоят где-то на бойком месте молоденькая, красивая, но из беднейшей семьи женщина. В руках — букетик ослепительных цветов. Скромно потупившись, она протягивает букетик прохожим мужчинам. Хорошо, если кто положит ей в ладонь монету и возьмет цветок. Есть на что ей будет прожить день. А если возьмет цветок и не даст денег, а пойдет своей дорогой, значит, она обязана пойти за ним и продать свое тело. Но однажды она вышла на свое обычное место, и никто ни монеты не положил, ни цветка не взял. На второй день то же самое. И... на третий... Ничего не оставалось делать, как покончить с собой. Лучше умереть, чем так жить...

Как-то мы с Машей остались одни дома, вернее в квартире. Мать куда-то уехала — не помню. Пригласили мальчиков, а те вина принесли, закуску мы сварганили. Мне и было-то четырнадцать лет всего-навсего. Утром я проснулась женщиной. А наших мальчиков, клявшихся в любви и преданности, и след простыл. Когда стала постарше, и вовсе не стало прохода. До маши все хуже и хуже становилось. Невмоготу мне стало возвращаться домой. Да мои родители и не болтали и горевали, что их дочь где-то пропадает. Учится в школе, и ладно. Мне нужно было одеваться, а для этого нужны были деньги. А где их взять?

Вот Маша мне и решила помочь. Познакомила меня с художником. Нанял он меня натуристкой. Платить стал, естественно...

В тот день вернулась из школы, наспех приготовила уроки и заспешила на натурку. В мастерской Григория, а ему было за тридцать, сидели два парня с девицами и тянули концы. Приглашил к столу и меня. Познакомились. Один из приятелей Григория с прищуром осмотрел меня и выразил свое мнение:

— С такой натуристкой ты можешь в люди выйти. Без фантазии можешь обойтись...

Это мое счастье, что я повстречал ее, — ответил Григорий, разливая коньяк по рюмкам. Галина, было, засопротивлялась, однако пригубила. Это было ей в новинку. Но гости возмутились, мол, она неуважает друзей Григория и что от рюмки ничего не случится. Ну раз так, Галя опрокинула рюмку полностью. Лицо ее тут же запуцковело, глаза потемнели, и она сделала прекрасной Венеры Милосской, как тогда выражался один из приятелей Григория. Приятели ушли, а она осталась ночевать в мастерской и стала законной любовницей Григория. Естественно, оплата удвоилась. Да и подарки появились роскошные, на удивление девочкам в школе. Тут она и познала мир красоты, мир обожания со стороны мужчин, мир продажи своего тела...

После школы окончила курсы продавцов и встала за прилавок. По душе

пришли Галине красивые вещи, пойки, поездки за город, на дачи... Деньги художник вскоре не стал давать. видимо, она ему принаела... А жить по строгости она уже могла. Это и привело к тому, что Галина проворовалась в магазине. Срок дали. правда, условно, но при этом все конфисковали...

— Видишь, Леша, какая я принцесса Скорей всего, мегера. А ты в меня влюбился. А так ли это? Поиграйшь мней, пока ты здесь, а там простишь прошлой, мол, моя принцесса. И отбудешь в дальние сибирские края. Не так ли? Давай еще выпьем. Я перед тобой всю душу выложила, и горит она от того.

Галина, не дожидаясь Алексея, налила по рюмкам коньяку, не приглашая, выпила и вновь попросила сигарету. Алексей дал прикурить Галине и сидел присмиревший и огорченный. Вон как обернулась необычайная красота Галинина. Перед ним тут же возникла в образах легенда, когда-то рассказанная ему знакомым журналистом.

В далекой древности женщины, торгующие своим телом, назывались скромно: продавщицы цветов. Стоят где-то на бойком месте молоденькая, красивая, но из беднейшей семьи женщина. В руках — букетик ослепительных цветов. Скромно потупившись, она протягивает букетик прохожим мужчинам. Хорошо, если кто положит ей в ладонь монету и возьмет цветок. Есть на что ей будет прожить день. А если возьмет цветок и не даст денег, а пойдет своей дорогой, значит, она обязана пойти за ним и продать свое тело...

Мимо тем временем проходил скульптор, увидел обнаженную и был поражен изяществом форм, белизной тела, красотой лица. Вот, что ему надо. Он давно ищет себе натуристку для скульптуры Венеры Милосской. Он, не раздумывая, кинулся в бассейн и вытащил из него уже нахлебавшуюся воды цветочницу. Узнав о ее бедственном положении, он отвел ее домой, накормил и дал еще денег, пригласив к себе на следующий день. Так простая продавщица цветов стала позировать скульптору. Он ее обеспечивал пищей и давал деньги. Лучшей жизни бедняжке и не снилось.

Когда скульптура была готова и она ее выставили, инквизиторы пронюхали, что скульптор богиню лепил с греховницами, предали его суду. И вот в заключительный период, когда суд вынесил решение скульптуру смертную казнь через сожжение, в зале раздался пронзительный крик. К судьям выбежала молодая женщина и закричала, что он не виновен, что он не чертов сын, а во всем она виновата. Жгите, четвертуйте только ее. Она скинула свое одеяние и обнаженной предстала перед судьями. Главный судья, от которого зависела судьба любого обвиняемого, был поражен красотой женского тела и не мог удержаться от восхищения. Он поднял свой жезл и воскликнул:

— Господь Бог не мог такую красоту дать греховнице. Это создание божье!

(Продолжение на 4-й стр.).

(Начало на 3-й стр.).

Таким образом и была сохранена жизнь художника, имени которого не осталось в памяти человечества. Басов не уверен был в правдивости этой легенды, но она ему нравилась. Тем более, в настоящей ситуации она куда, как была и слушаю. И рассказ Галины приобрел в его глазах особую окраску. Она уже ему казалась мученицей. Святой женщиной, на плечи которой легли такие испытания.

Басов встал со своего места, обощел стоящих, сел рядом, взял ее руки в свои и посыпал поцелуями.

— Милая, ты мне еще дороже стала. Как ты прекрасна, Венера моя. — Галина посмотрела в лицо Алексею и увидела в его глазах слезы. Она все-го ожидала, только не этого. Только не слез. Она и сама не удержалась и всхлипнула. Минуту длилась эта трогательная сцена. Они тут же взяли себя в руки, посмотрели виновато один на другого, улыбнулись. Алексей налил в фужеры светлого вина. Молча, без всякой тоста они выпили, не отрываясь.

— Галия, я тебе хочу сделать...

— Помолчи, Леша. Об этом позднее. У нас еще будет время. На наш векхватит времени? Не так ли? — и Галина улыбнулась так обворожительно, что у Басова защемило сердце.

— Сегодня будем кутить. Сегодня у нас праздник. Я рада, что наш праздник не омрачен моим нескладным рассказом.

Над ними лежало изумительное полублизнеце неба, за бортом бежали зеленовато-синие горбы тихих волн. Доносился соловьевый ветер, покачивался огромный поплавок. Тихо и приглушился лилась музыка. Она будто не откуда-то звучала, а рождалась в душах Алексея и Галины. Она волновала их и в то же время тревожила. Нет-тако в мыслях у Алексея вертетьось: что бы мне ни стоило, а я напишу скрипко и посыщу его Гали, моей первой любви. И будет это скрипко гимном для всех влюбленных. В истории много таких примеров. Ну хотя бы взять подонез Огинского. Правда, пример не совсем удачный. Тут связано со смертью, а у меня будет гимн всемобеждающей любви. Такой, какая она есть у нас. Вот уж тогда мне сами посыплются цветные бумаги с изображением пролетарского вождя. И не буду я за ними гоняться. Сами придут...

Да чего я в самом деле? Пойду, однако, на голос Сереги. Во-первых, обещана свекренина, во-вторых, там будет попойка. Следовательно, направляя свои стопы, старик, туда, куда ведет нас жаждущий жребий.

Шагая по проспекту Кирова, Басов опять вернулся мыслями к предложению «служить» стукакам. А что, может, и есть в этом разон, опять он возвращается к прежней мысли. У него в глубине души таится мечта, которую он лелеет много лет. Поехать в Пицунду. Еще в армии он служил и дружил с одним солдатом. Звали его Кондрат. Он был потомок казаков. Жаль, тогда не взял у него адреса. Жаль, его родители в то время в Пицунде. Вот этот Кондрат часами мог рассказывать про эту самую Пицунду. Такой любви к своему краю Басов позднее не встречал. И вот оттуда и зародилась мечта обязательно пожить хоть месяц в этом сказочном краю. По своей силе мечта Басова нисколько не слабее той, какая постоянно преследовала Остапа Бендеру походить по Риод-Жанайро, полюбоваться огненно-красными женщинами.

Остатку чужен был миллион, а вот Басову, чтобы попасть в Пицунду, хватит и куска два-три...

Вдоль проспекта тянул низовой ветер. Тучи живо ползли над самым городом, казалось, что они рассекаются о трубах котельных, раздавиваются и уходят, сваливаются где-то в крапивинской зоне.

Тучи над городом встали... интересно, как правильно — «встали» или «стали»? Встали, естественно, встать нужно с пола, земли, а стать — значит остановиться. Значит, правильней будет: Тучи над городом стали. В воздухе пахнет прозой.. А как бы по-своему сказать о этих тучах? Тучки небесные... Опять Лермонтов.. Опять же получается, как у Остапа: проклятые классики не дают таланту развиться...

Басов отвел, что он оказал такое слово. Просто ему врезалось в память Галино выражение: солнечная хозяйка, вот и спросил. Он смотрел на сережки, на кольца на пальцах и опять в сердце кольнуло тревогой и беспокойством. Показалась она сейчас от него далеко-далеко, будто во сне он видит ее. Будто она сейчас, сию минуту, исчезнет, и он останется один в этом хоть и прекрасном краю, но все-таки не приемлемом сердцем полностью.

(Продолжение следует).

Почти давясь словами, стиснув еруку, Басов вполголоса заговорил:

— Ну, а коль нет хозяйки, пойдем к тебе. Возьмем что-нибудь с собой и двинемся празднику продлить.

— В нас горят еще желанья, — Галина засмеялась мелким смешком, отняла руку и налила в рюмки коньяк. — Зачем брат? У нас там достаточно. Но вначале здесь опустошим, а тогда и двинемся.

Она подмигнула, взяла в руки рюмку. — Я и сама о том подумала, Леша. Я считаю: в любви ничего нет безнравственного и предосудительного. Конечно, идем...

Они ступили на трап. Он качнулся и скрипнул. А следом лилась тихая музыка и навевала уютные грезы...

„Горе горькое“

К вечеру над Кузнецким погода захмарилась. Алексей долго стоял на крыльце, раздумывая, идти или не идти на вечеринку, куда звал Гошка. Опять-таки, какая там вечеринка? Споры до хрипоты. Обсуждение вопросов правительства: правильно ли неправильно оно поступает. Ну, допустим, неправильно. Что с того? Может ли мы мелкие сошки, что-либо изменить? Конечно же, нет. Ну что тогда впустую колья ломать? Страной правит ворушка, а не народ, как это полагается в цивилизованных странах. Диктат есть диктат. Локоть не укусишь, сколь ты не изгибайся. Мы только и занимаемся мировыми проблемами, а на свои проблемы, внутристоронние, наплевать всем. То нам мешают дела в Чехословакии, то в Польше, то в ГДР, а то еще «лучше» — полезли в Афганистан. Чего мы там не видели? Неужто наш правитель захотел заработать звание генералиссимуса? Ведь для этого нужна какая-нибудь да победа. Как в песне поется: нам нужна еще одна победа, а за ценой не постоим. Вот именно, какая цена — верхнему эшелону наплевать...

Да чего я в самом деле? Пойду, однако, на голос Сереги. Во-первых, обещана свекренина, во-вторых, там будет попойка. Следовательно, направляя свои стопы, старик, туда, куда ведет нас жаждущий жребий.

Шагая по проспекту Кирова, Басов опять вернулся мыслями к предложению «служить» стукакам. А что, может, и есть в этом разон, опять он возвращается к прежней мысли. У него в глубине души таится мечта, которую он лелеет много лет. Поехать в Пицунду. Еще в армии он служил и дружил с одним солдатом. Звали его Кондрат. Он был потомок казаков. Жаль, тогда не взял у него адреса. Жаль, его родители в то время в Пицунде. Вот этот Кондрат часами мог рассказывать про эту самую Пицунду. Такой любви к своему краю Басов позднее не встречал. И вот оттуда и зародилась мечта обязательно пожить хоть месяц в этом сказочном краю. По своей силе мечта Басова нисколько не слабее той, какая постоянно преследовала Остапа Бендеру походить по Риод-Жанайро, полюбоваться огненно-красными женщинами.

Остатку чужен был миллион, а вот Басову, чтобы попасть в Пицунду, хватит и куска два-три...

Вдоль проспекта тянул низовой ветер. Тучи живо ползли над самым городом, казалось, что они рассекаются о трубах котельных, раздавиваются и уходят, сваливаются где-то в крапивинской зоне.

Тучи над городом встали... интересно, как правильно — «встали» или «стали»? Встали, естественно, встать нужно с пола, земли, а стать — значит остановиться. Значит, правильней будет: Тучи над городом стали. В воздухе пахнет прозой.. А как бы по-своему сказать о этих тучах? Тучки небесные... Опять Лермонтов.. Опять же получается, как у Остапа: проклятые классики не дают таланту развиться...



Футбольный балет

Фото М. НИКОНОВА.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ПАПАШИ (14, 18, 21.30).
Центральный ДК
ДЕВЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ НЕДЕЛИ (12, 14, 16, 18, 20).
ДК имени Ленина
ШКУРА (17, 19).

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность семьям Майстерлинг, Елисеевым, Самозванцевым, Ереминым, Крафт, Овсяниковым, Скороделовым, Виценко, Кузнецовым, Кругловым, коллектикам участка № 3 шахтоуправления «Кольчугинское», школы № 38, родителям 26 класса друзьям, соседям, родным и близким, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах дорогого нам мужа и отца Юрова Николая Николаевича.

Жена, дочь.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную квартиру в п. Крапивино с присадебным участком на любую квартиру или дом в Ленинске-Кузнецком или г. Полясаеве, или куплю. Звонить по телефону 5-26-41.

Комната гостиничного типа (18 кв. м) в г. Кемерове в Ленинском районе на квартиру в Ленинске-Кузнецком или г. Полясаеве, или куплю. Звонить по телефону 5-26-41.

Даю уроки английского языка по адресу: ул. Зварыгина, 16—23 с 20 часов.

Коллектив районного узла связи выражает искреннее соболезнование начальнику 27-го отделения связи Л. В. Гусевой по поводу смерти ее мужа

ГУСЕВА
Николая Васильевича



Харitonova Владимира Ивановича с днем рождения!

Отметить славный юбилей

Сегодня к вам спешим скорей.

И вас по-дружески обнять,

Здоровья, счастья пожелать!

Мы знаем: жизнь была

сложна, порой горька,

Но в этот юбилейный год

Мы вам желаем всей душой,

Чтоб шли невзгоды с другой стороны.

Чтоб мир и счастье в доме были,

Чтоб столько же еще прожить,

И не болеть, и не стареть.

И дай же Бог, чтоб

столько же раз Бокалы подняли за вас!

Жена, дочь, зять, внук Антон.

— □ —

Дорогую, любимую

дочь, сестру Чурсину

Жанну Васильевну с

18-летием!

Желаем счастья много-

много,

Хотим, чтоб в жизни

молодой

Тобою взятая дорога

Не стала узкой тропой.

Мама, дядя Витя,

братья.

— □ —

Заремба Наталью с

днем рождения!

Пусть прибавляются

года,

Пусть возраст будет

не помеха.

Желаем мы тебе всегда

Здоровья, радости,

успеха.

Коллектив магазина № 21.

— □ —

Любимую жену и

мать Исправникову Валентину Ивановну с

днем рождения!

Ты в любую минуту

поможешь

И подашь свою руку

в беде.

Так спасибо тебе,

дорогая,

Что такая живешь на

земле.

Муж, сын, сноха.

— □ —

в. Обращаться по

телефону 2-06-77 (Березкину).

Вязальную машину

«Нева-5». Телефон

2-30-34.

ПРОДАЕМ

Приватизированную двухкомнатную квартиру (3-й этаж) в Полясаев-

ве. Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42390 экз. Номер подписан в печать в 16 час.

Газета отпечатана в Ленинске-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 6599.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.